

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor práce: **Filip Procházka**

Název práce: **Evropská kolonizace Ameriky – historickogeografický přehled**

Rok: 2006

Technický popis: Diplomová práce Filipa Procházky Evropská kolonizace Ameriky – historickogeografický přehled má 90 stran, v textu je zařazeno 10 převzatých obrázků, grafy tvoří samostatnou přílohu.

Splnění požadavků zadání: Cíle práce a její vnitřní struktura odpovídají zadání práce. Přibližný rozsah práce je dodržen, vybavení práce přílohami odpovídá zpracovávanému tématu.

Přístup řešitele k plnění úkolu: Autor přistupoval k vypracovávání úkolu samostatně a iniciativně.

Obsahová úroveň práce: Struktura práce je přiměřená tématu, její hlavní cíle jsou zdařile formulovány, výsledky jsou výslovně uvedeny a jsou reakcí na stanovené cíle. Struktura práce je logická, faktograficky je práce poměrně přesná, v přehledech kolonií ale občas poněkud povrchní a zjednodušující (např. tvrzení o vzpouře otroků na Haiti v roce 1804 pomíjí již desetiletí probíhající války v oblasti. A kdy bylo vůbec ve francouzských koloniích oficiálně zrušeno otroctví?). Oddíly o organizačních formách kolonií jsou poněkud nesourodé až torzovité, vzhledem k dostupibilní literatuře je to ale vcelku pochopitelné.

Formální úroveň práce: Text je logicky strukturován, formální náležitosti práce jsou splněny. Jazyková stránka práce je spíše průměrná (pravopisné chyby, formulační neobratnosti). Rušivě působí stylová nejednotnost textu, zejména úvodních kapitoly působí dojmem, jako by je psala jiná osoba než stěžejní 5. kapitolu (zjevně ovlivnění stylu literární předlohou). Grafická stránka práce je dobrá, vzhledem k tomu, že většina map i grafů byla převzata ale působí nejednotně. Úroveň práce s dostupibilní literaturou je dobrá, ne vždy se ale odrazila i v citačním aparátu (ten je spíš nahodilý, u kapitol 6 a 7 dokonce prakticky neexistuje).

Závěr: Diplomovou práci **doporučuji k obhajobě**, před obhajobou doporučuji klasifikaci stupněm **velmi dobře**.

V Olomouci, 31. 1. 2007

RNDr. Miloš Fňukal, Ph.D.
vedoucí diplomové práce